

# 睡觉被视频监视,还要求写下“自白书”.....

## 想起当晚自己的经历,她心有余悸

见习记者 王梓 通讯员 朱梦玲 许雷阳

本报讯 “你涉嫌一起非法集资案件,数额巨大、性质恶劣……”回想起不久前的那通突然来电,25岁的小陈至今心有余悸。此后她被24小时视频监视,甚至被逼写下3页“自白书”,如果不是最后时刻联系了杭州市上城区采荷派出所民警确认,小陈毕业两年多的积蓄,可能已经打了水漂。

5月24日,一段急促的铃声打断了小陈平静的生活。电话那头,一名自称是某地公安局民警的男子告诉小陈,她正涉嫌一起非法集资案件,如果主动配合案件调查,可以“帮助洗脱罪名”。

该男子此后特意加了小陈的QQ,并与她视频通话。“他身着制服在办公室里,周围是他的同事。”看着男子发来的通缉令和工作证,涉世未深的小陈对对方身份深信不疑。

“十分钟之内,打车到隔音好些的宾馆去做笔录!”在对方遥控下,小陈来到附近的一家小旅店,通过网络电话形式,对方为她“制作笔录”。

“对于这起案件的受害群众,我想向你们说声对不起……”为了表达诚意,配合“民警”尽可能洗脱自己的罪名,小陈还连夜写下了3页“自白书”,反省自身“错误”。不仅如此,

“民警”还规定小陈必须时刻保持视频通话在线,就算睡觉,也不能关闭。

巨大的精神压力下,小陈彻夜难眠。

25日一早,“民警”发出一系列复杂指令后,又称需要“进一步核实资金来源”,对小陈提出了转账要求。

“他是不是骗子?”此时,小陈想到,自己听过反诈宣传,这个转账的套路像极了诈骗团伙,她犹豫了,于是拨通了男友电话,这才得知自己的手机从24日晚上开始,便处于呼叫转移状态。毋庸置疑,这是骗子远程操控了她的手机,为的就是让她处于被“洗脑”的状态。

“你接电话!”“你这样逃避是解决事情的方法吗?”“我马上冻结你某银行的账户!”见小陈久久没有回复,骗子显然急了,接连撂下“狠话”,试图逼小陈就范。可是这一次,小陈直接拨打了报警电话。

在采荷派出所民警的确认下,小陈这才确定,自己绝对是被“忽悠”了。目前,案件正进一步调查中。

“一般来说,如果真是涉嫌重大违法犯罪案件,我们警方会直接上门,而不是采取如此复杂的联络方式。”采荷派出所的民警表示,如果今后再遇到像小陈这样的情况,最好的方法是拿着对方提供的各类证明,到就近派出所验证,是真是假一查便知。

## 钢琴键发黄有纹路? 竟是象牙做的!

近日,宁波海关所属大榭海关查验一批来自国外的旧钢琴时,发现其中一台竖式钢琴的琴键色泽乳白微黄,表面纹路与象牙类似。经上海野生动植物鉴定中心鉴定,确定为现生象象牙制钢琴。海关提醒,我国于2018年1月1日起全面禁止商业性象牙贸易。对于非法走私濒危野生动植物及其制品的,海关将依法予以处罚,情节严重构成犯罪的,将追究刑事责任。

通讯员 吴彦蓉 本报记者 胡宗昊



## 身材矮胖、扎丸子头?莫非就是她? 上虞民警在路上狂奔,一把扭住一名女子

通讯员 罗乾天

本报讯 近日,绍兴市公安局上虞分局百官派出所副所长任高峰驾车途中,在人群中多看了一眼,就认出了盗窃嫌疑人,并将对方成功抓获。

事发当日,任高峰驾车前往区公安分局,录制“向英雄学习”系列人物访谈短片,当他行驶到农贸市场人行横道时,看到一名穿黑色衣服的女子正在路边等车。“身材矮胖、扎丸子头……”任高峰脑海迅速排查,记忆深处的犯罪嫌疑人汪某与该女子十分相似。

此前,百官派出所辖区接连发生居民楼附房内物品被盗案件,但由于业主对附房内物品不经常查看,发现失窃并报案时已是案发后好几天,这给侦查带来了较大难度。

“这些案件都是我受理的,当初我反复查看居民楼附近的监控,每一个案发地点汪某都出现过,她的样貌早已深深刻在我的脑海中。”任高峰说。

眼见着这名黑衣女子拦下一辆出租车,将手上“行李”放置于车辆后备厢,准备离开现场,任高峰立即调转车头、靠边停车,飞奔至出租车旁,“你好,我是上虞公安民警,你车上的这名乘客是我们要找的嫌疑人,请你配合!”向司机亮明身份后,任高峰迅速控制了黑衣女子,并将相关信息传输至派出所综合指挥室。

面对突然围上来的民警,黑衣女子态度嚣张,不仅拒不承认自己有过违法犯罪行为,还大呼警察冤枉好

人,甚至企图逃离现场。

根据这一情况,综合指挥室第一时间展开分析研判,确定是该女子正是嫌疑人汪某。几分钟后,增援民警赶到现场,在汪某随身携带的“行李”中,发现了十余卷崭新的电线和两瓶未开封的五粮液酒,民警随即将她带回派出所调查。

“这些物品很有可能是汪某刚刚得手的,我们要尽快查清物品来源。”面对汪某的百般抵赖,任高峰没有去录制节目,而是通过派出所综合指挥室,精准分析了汪某案发前的行踪轨迹。发现当天下午1点,她曾进入百官某小区,呆了1个小时,且前50分钟汪某一直在小区内徘徊,直到最后10分钟才进入楼内。“你们看,她进这幢楼前,背包在左肩,出来后换到了右肩,且背包明显鼓了许多,这里很可能是汪某的作案地点。”任高峰眼前一亮。

“麻烦你通过微信群,向小区业主们发布信息,请他们来认领被盗物品。”当天下午4点,任高峰赶赴案件现场,一方面联合会物业,找寻案件受害者;另一方面,带领队员开展上门走访。晚上8点,警方终于找到被盗业主。

“这些酒一直放在附房,我们也没注意。要不是你们上门,我们都不知道家里进贼了,真的太谢谢你们了。”业主李先生说。

找到了案发地点、明确了被害人,铁证面前,汪某不得不如实供述自己盗窃他人物品的事实。经调查,嫌疑人汪某有多次盗窃前科,目前已刑事拘留。

## 网上辱骂交警 依法行政拘留

通讯员 陈俊俊 黄凯虹

本报讯 男子不满处罚,在朋友圈辱骂交警。近日,当事人冯某被临海警方行政拘留3日。

5月24日,临海警方接到群众举报,称一男子在微信朋友圈辱骂交警,言语极具侮辱性。

经调查,当天傍晚6点21分,冯某驾驶电动车,行经涌泉龙凤路处时,因未戴头盔,被交警拦下并予以20元的罚款处罚。冯某接受交警后,便转身将处罚决定书拍照发布到微信朋友圈,并辱骂、诋毁执勤交警。该信息随即迅速扩散。

警方此后联系了冯某,冯某认识到自己的行为不当,主动删除了上述动态。鉴于认错态度较好,5月25日,临海警方依法从轻对冯某作出行政处罚。

## 村边摆摊看牙 无证行医被罚

通讯员 冯渊璐

本报讯 近日,台州市路桥区法院作出一份行政裁定书,裁定准予执行路桥区卫生健康局对王某作出罚款70100元的处罚决定。

去年10月,王某在路桥区某村的老人协会旁摆摊替人看牙、镶牙,被行政机关执法人员当场查获。现场查获牙科探针、血管钳等医疗器械,以及肾上腺素注射液、一次性注射针筒等。

当日,王某无法提供《医师执业证书》等必要证件,辩称自己前一天刚过来摆摊,没有病人、也没有收入。

执法人员却查实,去年他就因非法行医被行政处罚过。因系明知故犯,卫生健康局决定对他加重处罚。

罚款70100元的处罚决定生效后,王某未主动缴纳罚款,该局向法院申请强制执行。法院经审查认为,王某的行为违反了执业医师法相关规定,区卫生健康局作出的处罚决定证据充分,适用法律正确,程序合法,遂裁定准予执行。

## 用口罩遮号牌 就能逃过处罚?

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳县鳌江镇一名女司机,为了防止违停被监控记录下来,竟用口罩遮挡了自己的车辆号牌,结果聪明反被聪明误。

事发当天,女司机陶某将自己的越野车违停在永新北路路口。下车后,她并未直接离开,而是去后座拿出了一个口罩,把口罩夹在了车尾车牌上,挡住了其中两个号码。此后陶某将车辆熄火、离开。

第二天凌晨3点46分,陶某再次出现。她走到停车点,取下车牌上的口罩后,发动车子离开了现场。就在她觉得自己能躲过交警处罚时,监控已经完整记录下全过程。

次日,民警在永新北路停车位上找到该车,同时将陶某一起带到平阳交警大队二中队询问。面对铁证,陶某承认了所作所为。

经批评教育后,民警对陶某故意遮挡号牌的行为记12分,罚款200元。